



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 126 (14237).
ПЯТНИЦА,
31
МАЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ ДНЕВНИК СЕВА

По оперативным данным на 29 мая, в области всеми яровыми культурами засеяно 986.000 гектаров — 75,8 процента к плану. В том числе зерновых посеяно 860.300 га — 86,7 процента к плану, кукурузы посеяно 29.800, овощей — 3.571 гектар.

По районам ход сева основных культур характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана сева зерновых, во второй — посадки картофеля):

Тисульский	98,5	82,7
Новокузнецкий	97,8	91,8
Чулуновский	97,7	79,6
«Кузбассуголь»	95,9	93,6
Ижморский	95,6	81,8
Яйский	94,8	64,6
Кемеровский	94,1	92,2
Топкинский	92,4	88,3
Яшкинский	92,4	67,1
Красноармейский	90,7	91,8
Прокопьевский	89,9	88,6
Юргинский	84,5	84,5

Крайне медленно идет сев кукурузы. При таком суточном приросте, который дан 28 мая, для завершения сева этой культуры потребуются еще не менее 20 дней. Особенно медленно сеют кукурузу в Тяжинском, Яшкинском, Промышленновском, Яйском районах.

Резко снизились темпы прироста на посадке картофеля. Из таблицы видно, что восточным районам с этой работой надо основательно поторопиться.

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Первые 108 метров мощного квершлага третьего блока междуручейной шахты «Распадская» прошла бригада Героя Социалистического Труда Ивана Егоровича Сизых из Новокузнецкого шахтостроительного управления.

Двум лучшим бригадам управления доверено право вскрыть запасы угля в третьем блоке крупнейшей в стране шахты «Распадская». Проходчиком И. Е. Сизых предстоит пройти квершлаг, который рассечет все угольные пласты. Длина его почти два километра. Горняки сразу стали работать по спорному графику и уже в первый же месяц сумели перекрыть плановое задание на десять метров.

Бригада Героя Социалистического Труда Сергея Дмитриевича Нагорнова специализируется на проходке стволов. Вот и на «Распадской» она начала проходить ствол для третьего блока шахты. Мастером скоростной проходки предстоит пройти ствол глубиной 300 метров и сделать рассчетку рудодорог на пяти горизонтах.

В цехе № 9 прокопьевского завода «Электромашин» изготовлена первая партия конструктивно новых электречасных приводов для металлургических машин и станков с программным управлением.

Новый привод выпускается в комплексе с двигателем. Его главное отличие от приводов старого образца состоит в том, что он может работать по универсальной схеме как в автоматическом, так и в регулируемом по скорости режимах. В нем отсутствует система шестеренчатого редуктора — самая ненадежная часть привода. Вместо него применена электрическая схема. Это позволило значительно увеличить срок службы привода.

Восемь моделей различной одежды из тканей типа «облонья», изготовленные на осининской швейной фабрике «Кузбасс», получили высшую категорию.

Коллектив фабрики сумел досрочно освоить проектно-мощность предприятия и наладить выпуск одежды высокого качества. Продукция осининских швейников, которая по прямым договорам с фирмами идет почти во все уголки Сибири, пользуется большим спросом.

Вчера на фабрике изготовлены первые образцы одежды различных моделей, которые будут представлены для присвоения им государственного Знака качества.

Первая группа профессиональных охотников Кузнецкого госпромхоза отправилась вчера на моторных лодках в верховья горной речки Усы для сбора ценного лекарственного растения левзеи.

Давно закончился промысловый охотничий сезон. Но и сейчас у охотников господствует горячая пора — наступило время сбора лечебных диорастущих трав, на которые выданы охотничьи билеты. Первая партия охотников будет вести сбор левзеи на Сарганиском хребте. А еще одна группа готовится к походу на альпийские луга горы Большой Кавказа. Здесь особенно обильны растения, для которых господствующий климат предостаточно заготовит десять тонн.

ПО ДВЕ НОРМЫ

Земледельцы совхоза «Чусовитинский» до 20 мая по существу не начинали сеять зерновые.

— Наши специалисты по советам старших колхозников и решили, что сначала надо как следует упрочнить сорняки, подготавливать почву, а потом уже сеять, — говорит директор совхоза В. К. Дыбенко. — Зато, когда был дан сигнал сеять, агрегаты работали днем и ночью.

Сегодня «Чусовитинский» заканчивает сев зерновых. А на кукурузных плантациях работа в разгаре. Механизаторы Валерий Аняев, Александр Михайлович Неверов, Иван Алексеевич Голосумов и другие ежедневно засевают до 20 гектаров при норме 11 га.

Ленинск-Кузнецкий район.

КРЕПКИЙ ЗАСЛОН

— Как чувствуют себя посевы после недавней бури? На этот вопрос отвечает первый секретарь Тисульского райкома КПСС Д. С. Шипилов.

— Несколько лет назад подобная буря была бы бедой для района. Но с тех пор мы много сделали, чтобы уберечься от стихии. За последние годы в районе посеяно более 300 гектаров полевых культур. Большая часть посеяна безотрывно и засеяна стержневыми сеялками. Это, конечно, нас выручило.

На днях специальная комиссия проверила абсолютно все поля района и пришла к выводу, что ущерб нанесен незначительный, всходы повсеместно удовлетворительные.

Два дня назад в районе

ПРОШЕЛ ДОЖДЬ, И ПОЛОЖЕНИЕ ИЗМЕНИЛОСЬ ЕЩЕ К ЛУЧШЕМУ. РАСТЕНИЯ ПОВЫШАЮТСЯ, БУРНО ИДУТ В РОСТ. ТИСУЛЬСКИЙ РАЙОН.

РАСЧЕТ НА ШТУРМ

Сегодня заканчивают сев зерновых земледельцы совхоза «Новоромановский». И сегодня же здесь выведут в поле кукурузные саженки.

По совхозным планам кукурузу надо посеять до 5 июня. Есть ли такая возможность? Да, есть. За 5—6 дней 12 агрегатов, если будут работать весь сетевой день, смогут засеять 1400 гектаров. А для того, чтобы работу ничто не сдерживало, в совхозе хорошо налажено техническое обслуживание агрегатов в поле, для механизаторов организовано общественное питание.

Юргинский район.

УХАЖИВАЮТ ЗА ПОСЕВАМИ

— Сев зерновых и посадка картофеля у нас в основном завершены, — сообщает директор совхоза «Сосновский» И. Я. Корольев. — Сейчас земледельцы ведут уход за посевами.

Готовится к выходу в поле звено химпрополки. В нем три агрегата ОВТ, два ГАН-8. Названным способом мы планируем обработать 2,5 тысячи гектаров зерновых и 400 га кукурузы. На борьбу с сорняками направим лучших механизаторов, таких, как Николай Кузьмич Долгов, Владимир Николаевич Лыков, Валентин Иванович Храмцов.

Полторы тысячи гектаров зерновых и еще 500 га кукурузы обрабатывает гербицидами с помощью авиации.

Новокузнецкий район.

ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся второй пленум Кемеровского городского комитета КПСС. Обсуждены вопросы: «О задачах городской партийной организации по усилению темпов роста производительности труда, повышению эффективности производства и досрочному выполнению социалистических обязательств трудящихся города на 1974 год» и «О ходе обмена партийных документов в городской партийной организации».

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь горкома партии В. М. Чуринин. В прениях участие приняли: первый секретарь Заводского райкома КПСС А. М. Лебедев, секретарь партгоркома В. М. Поляков, главный инженер Кемеровского транспортного управления А. Ф. Зелено.

Информацию по второму вопросу сделал заведующий организационным отделом горкома партии В. Ф. Маринин. В прениях выступил первый секретарь Заводского райкома КПСС А. М. Лебедев, секретарь партгоркома В. М. Поляков, главный инженер Кемеровского транспортного управления А. Ф. Зелено.

По обсужденным вопросам пленум принял постановления.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ—ОБЛВОЕНКОМАТУ

Во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных работников и офицеров областного, городских и районных военных комиссариатов Кузбасса, работников областного ДОСААФ, посвященное вручению Кемеровскому облвоенкомату переходящего Красного знамени. Как уже сообщалось, эта награда присуждена Военным советом Краснознаменного Сибирского военного округа за лучшую подготовку молодежи к военной службе и проведение призыва в 1973 году.

Представитель штаба СибВО С. А. Стычинский под бурные аплодисменты

1974-й ОПРЕДЕЛЯЕТ УСПЕХ ПЯТИЛЕТКИ

• В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ ПРОХОДЯТ ВСТРЕЧИ ТРУДЯЩИХСЯ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ
• НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ ЗАПСИБА
• БЛИЗИТСЯ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ. НЕ МЕДЛИТЬ С СЕВОМ КУКУРУЗЫ!

Вчера на втором конверторном ЕСТЬ 100.000 ТОНН СТАЛИ!

Всего месяц тому назад коллектив второго конверторного цеха выпустил первую продукцию. А вчера он рапортовал о новом событии: в первую смену выплавлена 100-тысячная тонна стали. Такого достижения на Запсибе еще не добивались.

Металл выдала первая бригада, где начальником смены Ю. Гладченко, старшим сталеваром В. Рассадников, машинистом дистрибутора Ю. Сапа. Чтобы взять назначенный рубеж, надо было произвести девять выпусков стали, ными словами, достичь проектной выдачи продукции. Это было серьезным испытанием для конверторщиков, и выдержали они его с честью.

Успех коллектива цеха не случаен. С первых дней работы он нацелился на досрочное освоение мощностей, начал бороться за сокращение времени плавки. Если раньше на каждую затравочную 80—90 минут, то теперь — вдвое меньше. Повысить производительность помогла и такая мера, как частичное дожигание конвертерных газов. Одновременно улучшилось и качество стали.

Как известно, конверторщики поставили задачу вывести цех на проектную мощность за три месяца, то есть на полгода раньше срока. Но время наверняка будет сэкономлено еще больше. В этом убеждает нынешняя победа.

(Корр. «Кузбасса»).

Г. Новокузнецк.



Михаил Барабанов — молодой строитель города шахтеров Белова. Под руководством опытного бригадира монтажников Анатолия Ивановича Тафинцева из Ленинского стройуправления № 2 он быстро овладел новой для себя профессией, стал звеньевым. Недавно его приняли кандидатом в члены КПСС, избрали профформом бригады. Чтобы успешно работать, надо много знать. Поэтому Михаил стал студентом-заочником техникума.

НА СНИМКЕ: Михаил Барабанов (слева) с товарищами по работе Михаилом Судниным, Михаилом Сергеевым и Дмитрием Козыревым.

Фото В. Грызыхина.

Г. Белово.

16 ИЮНЯ ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

КРАСНОЯРСК. 29 мая. (ТАСС). В Доме культуры завода «Красмаш» сегодня состоялась встреча избирателей Ленинского избирательного округа города с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по этому округу секретарем ЦК КПСС В. И. Долгих.

С большим подъемом избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центральном Комитете КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Секретарь парткома завода химического волокна А. Ф. Попов — доверенное

лицо кандидата в депутаты — рассказал собравшимся о жизненном пути кандидата и призвал избирателей в день выборов отдать голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины.

Выступившие на встрече избиратели говорили о патристической гордости и воодушевлении, с которыми встретили все советские люди Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Они горячо одобряли внутреннюю и внешнюю политику партии, выражали удовлетворение огромными изменениями, происшедшими в стране за четыре года со времени предыдущих выборов.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил В. И. Долгий. Он сердечно поблагодарил трудящихся предприятий и организаций Ленинского избирательного округа, выдвинувших его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

☆☆☆

ГОРЬКИИ. 29 мая. (ТАСС). Избиратели автозаводского избирательного округа города Горького по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР сегодня встретились со своим кандидатом в депутаты секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катусевым.

С большим подъемом был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центральном Комитете КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Спасибо-сборщик автозавода А. Н. Ефремычева — доверенное лицо кандидата в депутаты — ознакомила собравшихся с биографией К. Ф. Катусева и призвала избирателей в день выборов, 16 июня, единодушно отдать голоса за народных кандидатов.

О нерушимом единстве партии и народа, о производственных успехах, которыми

ДВОЙНАЯ ВАХТА

Агитпункт шахты «Нагорная» расположен в административном комбинате, рядом — клуб. Агитпункт привнесательно оформлен. Здесь свежие газеты, журналы, ряд книг, брошюр о советской избирательной системе. Положение о выборах в Верховный Совет СССР. Рядом — библиотека профсоюзного комитета шахты. Ее заведующая Светлана Добросердова подготовила выставку книг: избирательное право в Советском Союзе СССР; советская избирательная система — самая демократичная в мире; в помощь агитаторам и пропагандистам. Заведующий агитпунктом Виктор Степанович Деревякин, член парткома шахты, на очередной встрече рассказал избирателям:

рассказывают горнякам, членам их семей о советском образе жизни, разъясняют смысл Обращения ЦК партии ко всем избирателям, к советским гражданам.

Н. ПОЛТАНОВ, зам. секретаря партбюро управления шахты.

г. Новокузнецк.

В КЛУБЕ—МОЛОДЕЖЬ

Комсомольско-молодежная бригада Анатолия Яшина из шахтуправления «Капитальное» в полном составе спешит в общежитие № 1 горного техникума, где работает «Клуб молодых избирателей». В 8 часов вечера члены бригады встречают учащихся техникума.

Председатель совета общины Виктор Шолохов приглашает гостей в крас-

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР рассматривает вопросы, связанные с реализацией ряда законодательных актов, а также утвердил положение о порядке рассмотрения трудовых споров и указы по некоторым другим вопросам.

Принято постановление Президиума «О практике применения закона «О статусе депутатов Советов депу-

татов трудящихся в СССР». Рассмотрев материалы по этому вопросу, представленные комиссиями законодательных предположений и мандатными комиссиями Президиум Верховного Совета СССР отметил, что в соответствии с задачами, выдвинутыми XXIV съездом КПСС, в стране проведена значительная работа по проведению в жизнь этого закона.

В то же время в постановлении указывается на ряд недостатков в деятельности общесоюзных, республиканских и местных государственных органов по выполнению требований закона о статусе депутатов и намечаются пути исправления этих недостатков.

По представлению комиссии по народному образованию, науке и культуре Совета Союза и Совета Наци-

ональности Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос и принял постановление о состоянии общего среднего вечернего и заочного образования рабочих и сельской молодежи.

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел также материалы о соблюдении законодательства о труде молодежи на предприятиях и в организациях Минист-

(ТАСС).

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ

«В новом пятилетии обеспечить полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи».

(Из Резолюции XXIV съезда КПСС)

Как-то в начале учебного года знакомых с тем, как учится работающая молодежь, а столкнулся с такими фактами, что некоторые рабочие, записавшиеся в школу, ни одного дня не посещали ее. Еду на Новокузнецкую ТЭЦ. Разговаривая с одним из таких «учеников»:

— Почему не посещаете школу?

— Не хочу учиться, мне моего образования вполне достаточно. Работаю бульдозеристом. Зарабатываю не хуже инженера.

На доводы о прогрессе, о профессиональном росте молодых человек приходил не менее кокетливо. При этом в жизни, окружающей его, когда близкие ему товарищи с меньшим образованием — в почете, отличнее знают свою специальность.

Пример заставляет задуматься. На сегодняшний день в городе более 35 тысяч молодых рабочих не имеют среднего образования и лишь треть из них учатся.

Каковы же пути решения проблемы?

Центральный Комитет КПСС на основе решения XXIV съезда партии называет три пути: школа, профессионально-техническое училище, дальнейшее среднее образование, и техникум.

Кемеровский горком партии совместно с горисполкомом еще в ноябре 1971 года утвердил план завершения среднего образования молодежи, наметил меры его осуществления.

Суть этих мер заключается в том, чтобы, во-первых, повысить уровень всей учебно-воспитательной работы в общеобразовательных школах как основы для сохранения контингента учащихся, формирования у них интереса к знаниям, улучшения профессиональной ориентации. Во-вторых, ввести профессионально-технические училища на обучение по программам, дающим среднее образование. В-третьих, поднять уровень работы на предприятиях, стройках, в учреждениях с молодежью, не имеющей среднего образования, создать ей условия, стимулировать обучение.

Третий год мы работаем над решением этих задач. Можно назвать некоторые результаты. За это время в 2,5 раза сократилось число второклассников, отчисленных учащихся из школ. Если в 1970 году было «потеряно» более 500 человек до окончания восьмилетних классов, то в 1973 году отчислено лишь 33 человека. Из 9—10-х классов отсев сократился соответственно с 397 человек до 57. Общая убыль составляет меньше одного процента. На 19,8 проц. возросло число выпускников восьмилетних классов, продолжающих обучение (абсолютный процент их составляет 94,8).

Увеличилось число обучающихся и на 7,3 проц. сократился отсев в школах работающей молодежи. Сократился отсев работающей молодежи из числа учащихся среднего образования. Четыре профтехучилища дают своим выпускникам среднее образование. Увеличилось число учащихся в ПТУ и техникумах.

Много внимания сейчас уделяется в городе профессиональной ориентации школьников. В Заводском районе открыт учебно-политехнический центр, в котором 2500 учащихся старших классов изучают основы производства, приобретают навыки труда по многочисленным специальностям.

Близятся указанные партийные сроки завершения перехода на среднее образование, но проблема все еще остается острой. Горком партии готовится рассмотреть этот вопрос на пленуме.

Нас волнует то, что слишком заметна разница в школах по числу учащихся, продолжающих обучение после 8 классов. В различных частях города есть школы, коллективы которых добились, чтобы до 87 проц. и более выпускников восьмилетних классов продолжали учиться в 9-м классе, в техникумах, ПТУ (школы № 3, 7, 62, 69, 11, 60). В то же время очень низок этот показатель в школах Южного поселка, хотя там есть техникумы, ПТУ со средним образованием, ПШМ.

Около 400 выпускников восьмилетних классов в прошлом году не стали продолжать

учебу. Каждый девятый учащийся ПШМ в этом году бросил школу. Более 70 проц. городских профессионально-технических училищ еще не переведены на программы, дающие среднее образование. Правда, большинство учащихся ПТУ учатся в школах работающей молодежи, но по среднему образованию в училище они не успевают закончить среднюю школу. И, кроме того, имеется много нерешенных вопросов в организации совмещенного обучения.

До сих пор более 20 тысяч молодых рабочих, не имеющих среднего образования, не записаны в школы. Партийные комсомольские организации предприятий принимают меры к тому, чтобы молодежь училась. Например, на Новокузнецком химкомбинате, Кедровском разрезе изданы приказы, которые устанавливают определенный уровень образования, необходимый для поступления в школу.

Для привлечения молодежи в школу необходимо обеспечить условия.

Все эти вопросы партийным организациям очень важно проанализировать именно сейчас, чтобы в течение года осуществить меры, которые бы позволили вовлечь всю молодежь в сферу обучения. Здесь есть над чем задуматься коллективам школ и учебных заведений, партийным и комсомольским комитетам, руководителям предприятий, строкам, учреждениям.

Для педагогических коллективов школ работающей молодежи и профтехучилищ важным является переход на обучение по совмещенным программам. В городе есть интересные и полезные опыты совместной работы коллективов ТУ № 77 и ПШМ № 6. Горисполком одобрил его. Теперь важно каждому коллективу изучить его и внедрить у себя.

Ценным является то, что они сумели разработать единое расписание занятий. Мастера училища одновременно являются и классными руководителями с оплатой за счет школы. Училище в свою очередь прикреплено к классу для оказания помощи. Проводятся совместные педсоветы, партийные собрания.

Нам кажется, что чрезвычайно важно руководителем районного управления «Кузбассэнерго», треста «Сибметалургмонтаж», треста «Сибметалургмонтаж», Главкузбастраста, областных управлений промышленно-торговых бытового обслуживания, торговли и др. рассмотреть вопросы расширения и строительства учебной базы своих ПТУ, чтобы обеспечить переход их на среднее образование. Иначе могут возникнуть большие трудности при наборе очередного контингента. Молодежь стремится идти в техникумы, в которых получают среднее образование. Она получает среднее образование.

Заслуживает внимания внимание, возмущение в коллективе комбината шелковых тканей. 136 рабочих комбината повышают свой общеобразовательный уровень непосредственно на предприятии. Администрация создала для этих целей специальные учебные кабинеты, в которых лучшие учителя ПШМ № 12 проводят занятия. Такая возможность есть и в других производственных коллективах. Школы работающей молодежи уже раскрывают для этих целей за некоторыми предприятиями.

Не потеряли и прежней актуальности и проблемы оснащения и оборудования учебных кабинетов в общеобразовательных школах. Правильно поступил Центральный райком КПСС, который собрал всех руководителей-шефов, показал им лучшие кабинеты и определил задачи для дальнейшего оборудования и оснащения учебных кабинетов в подшефных школах. Именно такой конкретный подход к решению задач среднего образования может дать необходимые результаты на завершающем этапе.

Н. АТЕЕВ, завучающий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Кемеровский ВЫПУСК

КАК ДЕЛА НА ПУСКОВЫХ? ПОВТОРЯЮТ СТАРЫЕ УПУЩЕНИЯ

Многое изменилось за две прошедшие недели на строительной площадке четвертой коксовой батареи. В последние дни особое напряжение царит на площадке. Монтажные и строители не считались со временем, завершая его сооружение. В понедельник в теплые дни все внимание будет обращено на бетонную плиту — основание. На ней подается кирпич, раствор и все необходимые материалы. На котельных и бетонных стенах, возведенных с торцов будущей батареи для ее стяжки, появились крупные лозунги, написанные прямо на монолите красной краской. Они призывают участников строительства закончить кладку печей к первому сентября и за три дня до нового года сдать комплекс четвертой батареи в эксплуатацию.

Во вторник в бытовке генподрядчика собрались члены рабочей комиссии для приема теплота по акту. Рабочая комиссия, как и подобает ей, была пригласительной одной мажорандей по грешности строителей не упустила. Это и понятно. Ведь прежде чем начать кладку батареи, в теплке необходимо создать постоянную температуру. Есть марки кирпича, которые боится ее перепадов сырости и влаги. Не случайно в этой комнате смонтирована и мощная отопительная система.

Проедший во вторник утром обильный дождь проверил качество кровли теплота. Оказалось, в некоторых местах протекает вода. Строители быстро заделали щели, но некоторые члены комиссии предложили еще

раз испытать ее надежность, прибегнув к помощи пожарной машины. И так, теплая есть. Что же дальше?

Сейчас в течение нескольких дней все внимание будет обращено на бетонную плиту — основание. На ней подается кирпич, раствор и все необходимые материалы. На котельных и бетонных стенах, возведенных с торцов будущей батареи для ее стяжки, появились крупные лозунги, написанные прямо на монолите красной краской. Они призывают участников строительства закончить кладку печей к первому сентября и за три дня до нового года сдать комплекс четвертой батареи в эксплуатацию.

Полмесяца назад заместитель директора комбината по строительству А. С. Бибик в беседе с корреспондентом говорил, что за огнеупорным кирпичом всех марок дело не станет. На складах, мол, есть все, за исключением, но недостаточная часть потребовалась еще не скоро. Сейчас же по словам главного инженера «Кузхиммонтажа» А. П. Махоты, для кладки первого ряда недостает многих марок кирпича — 43 тонн колесников. Строительные нормы и правила запрещают приступать к кладке батареи, не имея в наличии все необходимое.

Положение создается критическое. Ведь на сооружение печей, их чистку, отделку дается 118 дней — четыре полных месяца. И на просушку потребуются свыше двух месяцев. Словом, времени остается в обрез. Повторяется та же история, что и на строительстве шестой батареи. В тот раз шмотчики самоотверженным трудом вырвали батарею из провала. Очевидно, и ныне за ними останется последнее слово.

А. ПАРШИНЦЕВ.

ЭНТУЗИАСТЫ ПЯТИЛЕТКИ

ХОРОШЕЕ БЕСПОКОЙСТВО!

Геннадия Семеновича Кашина я увидела в непривычной, казалось, для него обстановке — он принимает смену у машиниста воздушных компрессоров. Я пришла его встречать на аппаратах разделения коксового газа или аппаратах разделения воздуха, а тут почетный химик СССР, лучший аппаратчик отрасли выслушал внимательно выслушал сердце воздушного компрессора. На мой удивленный вопрос Геннадий Семенович улыбался пояснил:

— Начнал-то я отсюда, с воздушных компрессоров. И сейчас у меня как бы повторение пройденного. Дело в том, что с людьми в смене туго, вот меня и попросили поработать здесь.

По-разному человек идет по жизни, разными путями находит себя. Один с детства чувствует влечение к чему-то, другой идет по уже уложенной дорожке родителей, а есть такие, которые, как в легком челноке, качаются на поверхности: куда ветер дует, туда и уносит, прыгает от невогод за чей-то спиной.

Трудно сейчас сказать, что привело Геннадия Семеновича на азототуковый. Отслужив семь лет в армии, парень из Тополя в 1953 году приехал в Кемерово. В отделе кадров предложили место машиниста в цехе № 1.

Осмотрелся. Компрессорный зал произвел внуши-

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ПЛОЩАДЬ СОВЕТОВ. Сегодня — праздники пионеры «Победа» на пламени и светом мы нил Ленина несем». В 11 часов состоится парад. Затем праздник продолжится в городском саду.

ГОРОДСКОЙ САД. Сегодня тематический вечер молодых строителей. «Шагай вперед, комсомольское племени...» Начало в 19 часов. В воскресенье в Зеленом театре силами клуба «Кузбассэлектромотор» проводится тематический вечер «На правом фланге четвертого, определяющего». Начало в 18 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НИИ. 50 ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. Сегодня на агитплощадке около дворца — беседа «Два мира — две демократии». Начало в 20 часов. С 21 часа — кинопоказ «Вся власть Советам!». С 21 часа 30 минут на танцевальной веранде — вечер отдыха молодежи.

В СУББОТУ — праздники, посвященный Дню защиты детей. Начало в 10 часов. В воскресенье — вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час 30 минут.

КЛУБ ЗАВОДА «КУЗБАСС-ЭЛЕКТРОМОТОР». Сегодня силами участников художественной самодеятельности клуба будет дан концерт в школе № 4 для избирателей. Начало в 19 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКАТА. Сегодня — открытие агитплощадки на улице Терешковой. Начало в 19 часов. В субботу — вечер дискуссии «Искусство быть женщиной». Начало в 19 часов. В воскресенье — открытие агитплощадки около школы № 27. Начало в 19 часов.

КЛУБ «УДАРНИК» АЗОТНОТУКОВОГО ЗАВОДА. В субботу — детская эстафета. В воскресенье — детский праздник «Два мира — две демократии». Начало в 10 часов. В воскресенье — занятие клуба филателистов. Начало в 11 часов. С 12 часов 30 минут — занятие факультета эстетического воспитания народного университета культуры. Тема: «Творчество А. С. Пушкина».

ОБЛАСТНАЯ КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ. Открыта выставка из коллекции Государственного Русского музея «Натюрморт в произведениях художников Российской Федерации». Выставка работает с 11 до 19 часов.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН. Выставка работ учащихся школьных художественных классов Кузбасса, посвященная 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Выставка открыта с 11 до 19 часов.

КОГДА И СТЕНЫ ГОВОРЯТ...

Я НЕ МОГ ЭТОГО НЕ ЗАМЕТИТЬ. Не мог пройти мимо и не прочесть возмущающих слухов о канонной особенной силой воеды в сердце, отозвавшись в нем гордостью и торжеством. На одной из стен Кемеровского азототукового завода я увидел надпись:

«Самоотверженно и неутомимо работая для фронта, для победы над врагом ознаменован 25-ю годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции».

25-я годовщина Великой Октябрьской революции. Да это же суровый военный 1942 год, когда над Родиной висела смертельная опасность, враг был у стен Сталинграда. И сразу ясно представляется подвиг и героизм осы. Работали здесь в основном тогда были женщины и подростки. Они на-

зав день шли мимо этого лозунга, возмущая на грудной бой. И работали они по 12—14 часов, без выходных дней и отпусков.

Более трех десятков лет тому военному лозунгу. А слова его продолжают и сегодня пламенеть!

Стены, как видите, умеют говорить. Пройдите мимо стен завода — и вы увидите на них мемориальные доски. На одной из них, у входа на завод, — золотые буквы на мраморе:

«Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1943 года Государственный Кемеровский азототуковый завод имени XVIII съезда партии награжден орденом Ленина».

Обратите внимание: 8 мая 1943 года, ровно через полго-



Коллектив завода химического волокна, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, взял повышенные обязательства. По-ударному работают здесь приладчики, крутильщики, ткачики, аппаратчики, Гална Краснова, аппаратчица экстракции химического цеха, работает без брака, строго по графику ведет технологический процесс. На втором снимке — перемотчик первого крутильного цеха Разина Рысвава — одна из лучших работниц. Сюда она пришла из Башкирии. Окончила училище. Сейчас выполняет нормы выработки на 120—130 процентов.

БЕЗ АВАРИЙ

Небольшая бригада Алексея Ивановича Юдина с Кемеровского домостроительного комбината была организована в 1967 году. Вышли в нее монтажники, уже имеющие многолетний опыт работы. Тогда, в 1967-м, на всю страну прозвучал призыв строителей: «Работать без травм и аварий!». Бригада Юдина поддерживала этот призыв.

Хозяйство у монтажников большое, одно из крупнейших в Кемерово. Они монтируют башенные краны. Работа delicate и требует особой осторожности. Поэтому трудится в бригаде без суеты и очень согласованно. Всегда приятно на-

блюдать за их работой. Характерно, что каждый в бригаде старается рационализировать дело, высти поправку, с помощью которой можно сократить срок монтажа. В результате таких поправок за несколько лет демонтаж и монтаж крана БКСМ-7.5 теперь производится за пять дней вместо семи по норме, а БК-100 — за два дня вместо четырех.

Все эти годы коллектив с четкостью держит дисциплину, не допуская ни единой оплошности, которая могла бы привести к аварии или травме. В бригаде семь монтажников: А. Федоров, Н. Хрюнов, А. Кулянов, М. Хаб-

люк, Н. Зайцев, И. Ануфриев — сам бригадир Юдин. — Все отлично знают дело, — говорит Алексей Иванович. — У нас крепкая дисциплина. Люди умеют ценить рабочее время.

Умение ценить время, наверное, главная коллективная черта бригады. Прибавить к ней еще одну черту — заботу о товарищах, и станет ясно, почему здесь такая крепкая производственная и технологическая дисциплина.

Отсюда и многочисленные Почетные грамоты, которыми награжден коллектив, классные места в соревновании, наконец, высокий престиж бригады, которым так гордится каждый монтажник.

В. ЛОРДКИМАНИДЗЕ, краевичек треста «Строймеханизация».

пности в смене, в той смене Крушева, которая еще в начале пятилетия бросила клич «отработать пятилетку без травм и аварий». Слово оно держит крепко.

В науну Дня Победы по заводской площадке в торжественном строе прошли ветераны Великой Отечественной войны. Среди них шал и Геннадий Семенович Кашин. В 1943 году восемнадцатилетним челом на фронт. Форсировал Днепр, освобождал Одессу, Николаев. Прошел с боями Болгарно, Венгрию. Победу встретил в госпитале.

Теперь к воинским наградам Кашина прибавились трудовые. Ему одному из первых на заводе присвоено звание ударника коммунистического труда. В прошлом году Геннадий Семенович был приглашен в Москву, где ему вручили диплом министерства и ЦК профсоюза, а также значок «Почетный химик СССР». Столь высокая награда вручалась химикам страны впервые. А недавно вручили почетную грамоту еще одну награду — орден Октябрьской Революции.

О работе Кашина хорошо сказал мастер смены А. В. Бакуменко:

— Если у аппарата стоит Кашин, мне там делать нечего. Я спокоен за участок.

А начальник смены, бывший его ученик А. С. Ковалов, добавит: «Беспокойный он очень. Правда, хорошее это беспокойство».

У. ИВАНЧЕВА, зам. начальника цеха КИП и А азототукового завода.

ДЛЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ

Пионерское лето

Недавно опубликованное постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» требует продуманного, творческого отношения к этому вопросу. Стоит задача значительно повысить эффективность работы оздоровительных учреждений, сделать отдых детей более содержательным и целенаправленным. Для этого должны проводиться значительная организаторская работа.

Каждое утро на беловском заводе «Кузбассрадио» оперативка у директора начинается с вопроса о подготовке к лету. Пионерский лагерь завода уже сейчас готов принять ребят: все отремонтировано, покрашено, расширена территория, построены новые клубы. Внимательно относятся на заводе к подбору вожатов. Им станут лучшие комсомольцы заводов. С юными производителями уже проведен семинар.

Лето — ответственная пора в жизни профессионалов, хозяйственных, комсомольских организаций области, работников здравоохранения. Лето не случайно называют пятой четвертью учебного года, подчеркивая его огромное значение для восторженного развития школьников и неразрывную связь со всем процессом обучения и воспитания детей.

В Кузбассе растет сеть детских оздоровительных учреждений, значительно увеличиваются ассигнования на эти цели. Только в прошлом году работало 188 загородных пионерских лагерей, более 300 городских, 15 санаторных, 36 военно-спортивных, 60 лагерей труда и отдыха для старшеклассников. Строится новые лагеря, дополнительные спальные корпуса, плавающие бассейны, игровые комнаты, спортивные и игровые площадки, клубы и эстрады, расширяются столовые.

Многие предприятия создают превосходные условия для отдыха детей. Отлично отдыхают дети рабочих и служащих Западно-Сибирского металлургического завода, КИМ, трестов «Кузнецкжелезнодорожник» и «Кемзавохимстрой», шахты имени Калининна в Прокопьевске, предприятия энергетической промышленности, беловского завода «Кузбассрадио».

В феврале облблсопро совместно с областной комиссией и обкомом ВЛКСМ провел расширенное совещание по вопросам подготовки к лету. Все отраслевые обкомы, теркомы профсоюза утвердили на президиумах соответствующие планы мероприятий. Утверждены начальники пионерлагерей, проведен с ними 10-дневный семинар. В этом году предстоит значительно улучшить воспитательную работу в лагере, а для этого больше создавать различных клубов по интересам, любительских объединений, более целенаправленно и содержательно организовывать отдых детей.

Особенно много планируется сделать в развитии детского технического творчества. В каждом из ста загородных пионерлагерей будут работать технические кружки. Для этого есть все условия. Воды в области только за последние три года открыто 11 клубов юного техника. Многие кружки примут участие в создании технических кабинетов в пионерлагерях, комнатах и уголках профессиональной ориентации, создадут лектории по пропаганде технических знаний.

Хороший опыт технического творчества накоплен во многих пионерлагерях Новокузнецка, Белова. Например, в 20 пионерлагерях обкома профсоюза рабочих строительства и строительств летом прошлого года ребята, занимаясь в технических кружках, научились конструировать модели автомашин, судов, работать на радиостанциях, вышивать, готовить модели из природного материала, фотографировать, кроить, шить, вязать. Этот опыт мы распространяем.

Областной совет профсоюзов объявил конкурс на лучшую постановку детского технического творчества. Цель его — значительное увеличение количества кружков по изучению и конструированию горной техники, радиотехнического оборудования, киноаппаратуры, обучение технике съемки любительских фильмов. Планируется создать пять профильных лагерей по техническому творчеству. Над

М. ТАРАСОВА,
секретарь областного совета профсоюзов,
г. Кемерово.

ПРИЕМ тов. И. БРОЗ ТИТО ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

БЕЛГРАД, 29 мая. (ТАСС). Председатель СКЮ И. Броз Тито принял сегодня делегацию КПСС на X съезде СКЮ во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко. От имени ЦК КПСС глава делегации передал И. Брозу Тито в качестве подарка X съезду СКЮ картину, изображающую В. И. Ленина в его рабочем кабинете.

ВСТРЕЧИ В НЬУ-ЙОРКЕ

НЬУ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Здесь состоялась встреча делегации Верховного Совета СССР во главе с председателем Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Б. Н. Пономаревым с представителями делового мира США. На встрече присутствовали крупнейшие бизнесмены США. Обращаясь к собравшимся, Б. Н. Пономарев отметил, что уже немало сделано для налаживания советско-американских экономических отношений. Он напомнил заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев о важности в прошлом году в США о том, что СССР готов к развитию экономических отношений в крупных масштабах. Советский Союз неизменно проводит эту линию.

Успешное развитие экономического сотрудничества, как показывает опыт, возможно лишь в хорошем политическом климате. И если сейчас развитие советско-американских экономических отношений при всех положительных в целом итогах идет не так быстро, как этого хотелось бы, заявил Б. Н. Пономарев, то причина здесь главным образом не экономическая. Дело прежде всего в затяжке со стороны определенных кругов в США с урегулированием нормальных экономических отношений в торговле. Президент американско-советского торгового-экономического совета Г. Скотт подчеркнул, что, по его глубокому убеждению, надо активно развивать американско-советскую торговлю.

ПРЕБЫВАНИЕ А. А. ГРОМЫКО В ДАМАСКЕ

ДАМАСК, 29 мая. (ТАСС). Член Руководства партии Арабского социалистического возрождения, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Сирийской Арабской Республики Абдель Халим Хадад вчера дал завтрак в честь находящегося здесь по приглашению Руководства САР члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во время завтрака А. Х. Хадад и А. А. Громыко обменялись краткими речами. Приветствуя визит А. А. Громыко в Дамаск, А. Х. Хадад подчеркнул, что многолетнее сотрудничество Сирии и Советского Союза приобретает все более активный характер.

Советское руководство, Политбюро Центрального Комитета КПСС, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев высоко оценивают позицию сирийского руководства в вопросах ближневосточного урегулирования в целом и разделения войск в частности. Мы выражаем удовлетворение по поводу того, что республиканские подвизы в восточном Союзом справедливой борьбы арабских народов за полный вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и ограждение национальных прав арабского народа Палестины находят понимание и должную оценку в Сирии, других странах Ближнего Востока и далеко за пределами этого района мира.

Наша политика, сказал А. А. Громыко, — открытая книга. Последовательно проводя в жизнь ленинскую внешнюю политику, Советский Союз всегда помогал и продолжает помогать жертвам агрессии, будь то во Вьетнаме, на Ближнем Востоке или в других районах мира.

Привосходящие ныне переговоры с президентом Хафезом Асадом с другими сирийскими руководителями, сказал в заключение А. А. Громыко, еще раз подтверждают общность подхода Советского Союза и Сирии к урегулированию ближневосточного конфликта. А это — лучший залог дальнейшего взаимного сотрудничества и дружественных отношений, успешного продвижения вперед к достижению прочного мира на Ближнем Востоке.

Завтрак прошел в теплой, дружеской обстановке. **ДАМАСК, 29 мая.** (ТАСС). Сегодня здесь состоялась значительная беседа члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с генеральным секретарем партии Арабского социалистического возрождения, заместителем премьер-министра, министром иностранных дел САР А. Х. Хададом, посол СССР в САР Н. А. Мухитдинов, а также послы социалистической Сирии в Дамаске. В беседе участвовали также представители сирийского руководства, заместители премьер-министра, министры иностранных дел САР А. Х. Хадад, посол СССР в САР Н. А. Мухитдинов, а также послы социалистической Сирии в Дамаске.



Большой отряд строителей-добровольцев трудится в Аламаре, новом жилом районе, выросшем за последние годы близ Гаавы. На обширной территории, прилегающей к морю, поднимаются благоустроенные многоэтажные дома, школы, больницы, предприятия бытового обслуживания. **НА СНИМКЕ:** строители Аламара обсуждают план предстоящей работы. Фотохроника ТАСС.



БОНН. До 600 тысяч человек возрастает в ближайшие месяцы армия безработных в Западной Германии, на которую члены министров хозяйства земельных правительств, состоявшейся в Мюнхене, было настоятельно, что нынешний процент безработицы не проявляет тенденции к сокращению. Согласно последним официальным сообщениям, в ФРГ зарегистрировано около 730 тысяч безработных и лиц, переехавших на «сокрещенные смены», т. е. больше чем в любое другое время с 1973 года. В ближайшем будущем новые массовые увольнения и перевод на «сокращен-

ОКНО В МИР

Португалия: СЧАСТЛИВЫЙ И ТРЕВОЖНЫЙ МАЙ

Я провел целый день в тюрьме Кашиас. Может быть, потому что в этот день тюрьму, в которой раньше содержались политические заключенные, антифашисты, коммунисты, а теперь находится около трехсот сотрудников и агентов ГИДЕ (салазарско-казановская разведка и контрразведка), впервые, наверное, не осаждали журналисты, меня пропустили туда с моим другом — португальским кинематографистом Виктором Б. и показали все, что там происходит.

Как «сесты» это опасно, когда самые страшные слова слышатся от частого употребления, когда они пролетают мимо сознания, не заставляя человека вздрогнуть, укачнуться, возненавидеть «Застенки Салазара» — сколько раз я встречал это сочетание слов, разное по значению, но одинаково из содержания не ощущая сердцем. Вернее, недостаточное ощущение. Видимо, люди должны беречь не только такие дорогие слова как «родина», «свобода», «любовь». Но и не брешут друг другу — фашизм, застенки, «гестапо». Тогда каждый раз, почти или слыша их, мы восприм их как выстрел врага.

При слабом свете спичек, которые без счета жег Давид Жералдуш (24 года, военноморской офицер назначенный в тюрьму Кашиас, 26 апреля заместителем нового команданта), мы обходим подземные каменные «чулданы», в которых годами, десятилетиями содержатся люди. Здания тюрьмы врезаны в холмы и уходят глубоко в землю так, чтобы с моря их нельзя было увидеть. На холмах — аккуратные домики под черепичными крышами. В них живут тюремщики, надзиратели, охрана. На траве играют ребяташки. А внизу, в несколько этажей глубоко в землю — пропитанные сыростью каменные, темные (только в верхних этажах, аркадные окна) казематы. Длинные подземные каменные барыки, в которые во время массовых арестов бросали одновременно по несколько сот человек. Глубже — камеры на четыре-пять человек. Еще ниже — одиночки. Камень, цемент, железо. Ни кустика дерева — оно гниет от сырости, не экономично. Еще ниже — карцеры. Входим в один из них. Жералдуш закрывает дверь, и мы остаемся в полной темноте. Люди держали здесь месяцами, не выходя даже в туалет. Они видели мелькающие света и слышали какой-либо звук лишь в секунды, когда через дырку в двери дважды в день тюремщик двигал миску с баландой и забирал пустую. Все остальное время — ни звука, ни лучика света, ни глотка свежего воздуха.

В показательной тюрьме, как говорят, не было пыток, оставшихся кровавые раны. Здесь пытали зауками, пытали тишиной, пытали светом и тьмой, пыталиבודарствованием, стойкой под названием «Христос» (заключению приказывали сутками стоять без движения лицом к стене, не касаясь ее и раскинув руки в стороны) пытали «редованием» грубости и извращениями словозаветов, наркотиками. Вот такие пытки оказались гораздо эффективнее. Многие, выдерживавшие те подземные страдания, теряли волю и разум в этом бесконечном задавании, они как бы переставали существовать.

У одного из самых изощренных палачей этой тюрьмы, старшего инспектора Тинко нашли в столе пачку белых листочков с одним напечатанным на них словом — «Мертв». Эти листочки он вкладывал в личные дела тех узников, кого считал мертвыми, даже если человек еще существовал физически.

Только нечеловеческие стойкие могли выйти отсюда людьми. Сейчас в камере № 65 за корничевой деревянной дверью находится сеньер Силаас Паш, сам генеральный директор ПИДЕ. Двери показательной тюрьмы делала, по видимому, насех из не просушенных как следует досок, и сейчас между ними можно найти челку. Я нашел одну и заглянул. Сенюр Паш в шатком одеянии, в шлепанцах и шерстяной домашней кофте сидит за столом доволь-

но большой камеры, залитой солнечным светом, и что-то писал. Новая власть гуманна. Фашисты держат только в «показательной» тюрьме, в старой, понтино, теперь — ни кого. Большая группа юристов, медиков и инженеров уже приступила к расследованию преступлений, которые совершили фашисты в тюрьме Кашиас.

«Здесь мы сменили почти всю охрану», — сказал Жералдуш. — Старые тюремщики знали хорошо все свое начальство из ПИДЕ, которое теперь в заключении, и контакты между ними были бы неизбежны. Во дворе тюрьмы ко мне подошел человек лет пятидесяти. Старый тюремщик. — Мнэ сказали, вы из Москвы? — Да. — Можно с вами сфотографироваться? — Пожалуйста.

Он достал из кармана первый номер «Аванга», вышедший накануне. — Это газета компартии. Я всегда был против фашистов и всегда сочувствовал коммунистам, — счел нужным объяснить он. И развернул газету так, чтобы название было обращено к фотоаппарату, который держал Виктор. Затем поблагодарили, что я согласился сняться с ним, и ушел по своим делам.

Когда мы выехали с территории тюрьмы, Виктор сказал: — Странное дело, 26 апреля оказалось, что в Португалии никогда не было фашистов. Только один антифашизм... Он помолчал. — Сколько так, как этот тюремщик, по всей стране! Я иногда прощаюсь утром и думаю: а вдруг еще уже обратил! И нау скорее включай радио...

Накануне этого дня группа журналистов из левой газеты «Република» устроила неофициальную обед в дешевом ресторанчике в честь нас — трех советских журналистов. Шумели, шутили, смеялись, расспрашивали, рассказывали. Кто-то из португальцев зашел «Интернационал». Все поддержали дружно. А я вдруг увидел, как из соседнего столика всю нашу компанию прострелили черные зрачки высокого молодого парня. Расстреляли молниеносно, короткой очередью. И погасил. Стрелявший тут же отвернулся к своему соседу.

Решение о фанатичном преследовании 13-дневной «забастовки» воз действием трудящихся масс — натовских и престантов — Ольстера, которые вместе со своими семьями испытывали значительные трудности в результате перебоев в снабжении продовольствием, водой и электроэнергией.

Париж. После затяжного 49-дневного кризиса сформировано новое ирландское правительство во главе с премьер-министром Чиханом Рабином. Кан сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Иерусалима, Игал Алон на значен заместителем премьер-министра и министром иностранных дел. Пост министра обороны занял Шимон Перес. Правительство создано на коалиционной основе и состоит из представителей трех партий, которые в общей сложности имеют в парламенте Израиля 61 депутатское место из 120. Три министерских портфеля пока остаются вакантными.

Сам факт, что на разрешение правительства, но кризиса ушло более полтора месяца, говорит об острейших разногласиях в правящей верхушке Тель-Авива в связи с иракской концепцией политики с позиций силы в отношении арабских государств.

Согласно последним официальным сообщениям, в ФРГ зарегистрировано около 730 тысяч безработных и лиц, переехавших на «сокрещенные смены», т. е. больше чем в любое другое время с 1973 года. В ближайшем будущем новые массовые увольнения и перевод на «сокращен-

ОЛЬСТЕР НА ПОРОГЕ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 30 мая. Корр. ТАСС Ю. Солоничин передает, что сейчас во власти вооруженных группировок протестантских экстремистов, которые безразлично хозяйничают в провинции. Вчера фактически капитализировал исполнительный совет (административный орган) Северной Ирландии, куда были допущены представители като-

лического населения. Много пострадавших Ольстер стоит на пороге гражданской войны. Протестантские ультра, с помощью угрозы и насилия навлазились провокационную «забастовку», которая парализовала экономическую жизнь провинции, требуют проведения новых выборов в региональную ассамблею. Сегодня премьер министр

Англин Гарольд Вилсон проводит экстренное заседание правительства для рассмотрения вопроса о положении в Ольстере. Лондонская печать указывает, что, если лейбористскому правительству не удастся сформировать новый исполнительный совет Северной Ирландии, оно будет вынуждено ввести в Белфасте «прямое правление».

ФАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

ные смены будут проведены прежде всего в автомобильной промышленности, текстильной промышленности, в такие в некоторых сферах машиностроения.

БУХАРЕСТ. Здесь подан план культурного и научного сотрудничества между СССР и СРР на 1974—1976 гг. Планом предусмотрено дальнейшее развитие и углубление советско-румынских связей в области культуры, науки, образования, здравоохранения, спорта. Важным событием в культурной жизни обеих стран станет проведение в 1974 году дней советской культуры в СРР и дней румынской культуры в Советском Союзе.

БЕРЛИН. закончили официальные переговоры между находящимися здесь министром юстиции Фридрихом-Вальтером А. Карлхайном и о. министром иностранных дел ГДР О. Фишером. Между ГДР и Финляндией подписан двусторонний договор о международном автомобильном сообщении.

ЛОНДОН. Лаври протестантских экстремистов в Северной Ирландии вынуждены были объявить о «присяжносте» спровоцированной забастовки. С помощью этой забастовки они надеются полностью отстранить представителей католического меньшинства от участия в политической жизни провинции. В частности, они добиваются роспуска северноирландской ассамблеи, в которую был избран ряд депутатов-католиков.

Решение о фанатичном преследовании 13-дневной «забастовки» воз действием трудящихся масс — натовских и престантов — Ольстера, которые вместе со своими семьями испытывали значительные трудности в результате перебоев в снабжении продовольствием, водой и электроэнергией.

ЖЕНЕВА. Корейская Народно-Демократическая Республика стала членом Всемирного политического союза. Это решение принято на проходящем в Женеве XII конгрессе этой международной организации.

ПАРИЖ. После затяжного 49-дневного кризиса сформировано новое ирландское правительство во главе с премьер-министром Чиханом Рабином. Кан сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Иерусалима, Игал Алон на значен заместителем премьер-министра и министром иностранных дел. Пост министра обороны занял Шимон Перес. Правительство создано на коалиционной основе и состоит из представителей трех партий, которые в общей сложности имеют в парламенте Израиля 61 депутатское место из 120. Три министерских портфеля пока остаются вакантными.

Сам факт, что на разрешение правительства, но кризиса ушло более полтора месяца, говорит об острейших разногласиях в правящей верхушке Тель-Авива в связи с иракской концепцией политики с позиций силы в отношении арабских государств.



НАШИ ГОСТИ

ТРЕТЬЯ ВСТРЕЧА

Готовясь к гастролям, мы старались восстановить в памяти наше первое знакомство со зрителями Кемерово, обществу и любителями театра. Вот большой альбом «Гастроля Иркутского драматического театра в Кузбассе».

му не иссякает. Зрителей до глубины души волнует истинная человечность и доброта, которые обнаруживаются людьми в необычайной ситуации, созданной драматургом.

С удовольствием прочитываем рецензии, где восторженно и горячо пишут о спектакле «Гамлет» с Сергеем Чирерным в главной роли. В конце гастролей газета «Кузбасс» писала: «Прощаясь с театром, мы с нетерпением будем ждать новых встреч с талантливым коллективом, следя за его успехами».

Второй восторженный спектакль у нас идет под названием «Валентина». Главную роль исполняет молодая актриса Татьяна Хрулева. Она раскрывает свою героиню тонко, одухотворенно, ненавязчиво.

И новая встреча состоялась. Это было в 1967 году. Во время второй гастролейной поездки театр показал спектакли: «Кремлевские куряны», «Традиционный сбор» В. Розова, «Четыре креста на холме» А. Деленко, «Валерий Чкалов» Б. Левантовской, «Взлетевший с неба самолет» О. Уайльда, «Объяснительная история» А. Гончарова.

К 150-летию великого русского драматурга А. Н. Островского театр поставил комедию «Бешеные деньги». Это третье сценическое воплощение известной комедии на иркутской сцене.

Прошло уже семь лет. За эти годы наш коллектив напряженно работал над подбором репертуара, над поисками нового современного критерия в оценке драматургического материала. Коллектив гордится богатством прошлых Иркутского драматического театра.

В нашем репертуаре современная пьеса Г. Горина «Забить Герострата». Это пьеса диспут, в ней публицистичность сочетается с известной долей философских раздумий.

За последние годы театр побывал на гастролях во многих городах, у него появилось много новых друзей. Работа над новыми современными пьесами, обращение к непревзойденным образам русской и зарубежной классики обогатили наш опыт.

На гастролях состоялся премьеры драмы Р. Ибрагимовича «Своей дорогой». Она рассказывает о людях упорных и мужественных — первооткрывателях сибирской нефти.

Наш театр работал над тремя пьесами А. Вампилова. Еще при жизни автора была поставлена его пьеса «Старший сын».

С нетерпением ждем встреч с кемеровскими зрителями.

Начальник отдела научной организации труда Новосибирского химкомбината Э. П. Варфоломеев в Ленинградском инженерно-экономическом институте защитил диссертацию на тему «Экономические аспекты повышения эффективности освоения новых производств».

Сегодня в Кемерове начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Публикуется афишу первых спектаклей иркутского информационно-рекламного еженедельника «Кузбасс».

г. КЕМЕРОВО

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

На разрезе «Кедровский» состоялось рабочее собрание, на котором шел разговор об улучшении охраны труда и техники безопасности.

ПРИСВОЕНО ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

На андраноскопическом заводе стало традицией для Дню химиков переводимых производств, проработавшим на предприятии 20-25 лет, присваивать почетное звание «Заслуженный ветеран труда».

ИНЖЕНЕР, ФОТООХОТНИК...

Инженера завода электротехнических конструкций № 2 Н. Ф. Каревы знают не только на предприятии, но и в городе. Многие из них активны в общественной жизни.

КУРС НА ОСТРОВ ШИКОТАН

Большая группа студентов Кемеровского государственного университета после весенней сессии продолжает третий семестр на острове Шикотан — самом большом острове Малой Курильской гряды.

ХИМИК ЗАЩИТИЛ ДИССЕРТАЦИЮ

Начальник отдела научной организации труда Новосибирского химкомбината Э. П. Варфоломеев в Ленинградском инженерно-экономическом институте защитил диссертацию на тему «Экономические аспекты повышения эффективности освоения новых производств».

Сегодня в Кемерове начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Публикуется афишу первых спектаклей иркутского информационно-рекламного еженедельника «Кузбасс».

Наш театр работал над тремя пьесами А. Вампилова. Еще при жизни автора была поставлена его пьеса «Старший сын».

«ПАНОРАМА» № 22

Сегодня в Кемерове начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Публикуется афишу первых спектаклей иркутского информационно-рекламного еженедельника «Кузбасс».

Сегодня в Кемерове начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Публикуется афишу первых спектаклей иркутского информационно-рекламного еженедельника «Кузбасс».

Сегодня в Кемерове начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Публикуется афишу первых спектаклей иркутского информационно-рекламного еженедельника «Кузбасс».

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ПО КЕМЕРОВСКОМУ АЭРОПОРТУ С 1 ИЮНЯ 1974 г. ПО 31 МАЯ 1975 г.

ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ г. КЕМЕРОВО

ПРИБЫТИЕ В г. КЕМЕРОВО (время московское)

Table with columns: Max рейсов, Тип само-лета, Аэропорт назначения, Время отпр./приб., Остановка в пути, Дни недели, Max рейсов, Аэропорт отправления, Время отпр./приб., Дни недели.

Расписание движения самолетов по местным воздушным линиям с 1.6 по 31.10 1974 г.

Table with columns: Line number, Destination, Frequency, Departure/Arrival times, Notes.

ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ АЭРОПОРТУ

Table with columns: Line number, Destination, Frequency, Departure/Arrival times.

ПО МАРИНСКОМУ АЭРОПОРТУ

Table with columns: Line number, Destination, Frequency, Departure/Arrival times.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Иркутский драматический театр им. Н. П. Охлопкова (в помещении драмтеатра) СТРАННАЯ ИССИНС СЭ. ВДЖ. Начало в 19 час, 30 мин.

ЦИРК Последнее дни. АТТРАКЦИОН «ЦИРК ШИМПАНЗЕ» под руководством Ванды и Валентина ИВАНОВЫХ и большая разнообразная программа. Начало представлений в 20 час.

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (10, 13). Новая цветная кинокомедия ТЕЩА (11, 16, 30, 18, 19, 30, 21, 30). НЕ ВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (14, 30).

Кинотеатр «ПРОГРЕС», РУСЛАН И ЛЮДИЛЛА, две серии (9, 20, 14, 16, 50). ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (12, 19, 30, 21, 30).

Кинотеатр «ЛУЧ», СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО. ЗАБУДЬТЕ... (11, 40, 16, 10, 18, 19, 50, 21, 30). Личная ответственность (к сезону в 11, 40).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ», Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ (15), С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (17, 19, 21).

Клуб ГРЭС ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОУЛАНД-ЯРДА (17, 15, 19, 21). Романс для Корнета (17), Генералы Песчаных Карьеров (19, 21).

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, заместителя редактора 6-65-74 и 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительно-ремонтного 6-62-00, писем и рабсвязей 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.